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 Nombres et caleul

La moitié de 2 est 1
La moitié de 4 est 2
La moitié de 6 est 3
La moitié de 8 est 4
La moitié de 10 est 5
La moitié de 12 est 6
La moitié de 14 est 7
La moitié de 16 est 8
La moitié de 18 est 9
La moitié de 20 est 10
La moitié de 22 est 11
La moitié de 24 est 12

Je connais les doubles et les moikiés
Le double de 1 est 2
Le double de 2 est 4
Le double de 3 est 6
Le double de 4 est 8
Le double de 5 est 10
Le double de 6 est 12
Le double de 7 est 14
Le double de 8 est 16
Le double de 9 est 18
Le double de 10 est 20
Le double de 11 est 22
Le double de 12 est 24










~ Nombres

et caleul L addition

Cleo a b€, sa maman lui donne 2€.

| | Combien Cléo a-t-elle d"argent
g‘fgﬁ ‘é":gﬁ g‘fgﬁ ‘é":g}'ﬁ "

Julesa 4 bonbons & & & & |

2

é‘:’g;h ‘é":g}'a &
Noah a 3 bonbons & & &

. f‘?:;h a"é‘ﬁ !
Alexis a 2 bonbons & & |

mainfenanf ?

| lls réunissenl leurs bonbons pour jouer ensemble. |

* Quand on ajoute des choses d’une
| méme espece a une collection, cette
collection augmente, on en a plus.

- Combien de bonbons auront-ils en fout ?

 Quand on met ensemble plusieurs\ - |* Onfait aussi une addition.

| e o 2 IS

. collections d’'une méme chose, on .

| fait une addition. |

| i POUT ecrire une add't.lon' (l)n utilise | On peul écrire |I'addition en ligne :
: le signe plus + et le signe égal =. : Se4+0€=7€

! * Le résultat s’appelle la somme ou le l ou en colonne : e

| \total. / |

: : + 2 €

I | 7 €

i On peuf écrire 4 + 3 + 2 = 9 bonbons. |



Nombres

et caleul Lav soushuachion

i Pierre a 9 balles

En jouant, il perd 3 balles.

Combien reste-I-il de balles & Pierre ?

|\

\

Il a des balles en moins, il faut enlever,
retirer, 6ter des 9 balles celles qu’il a en

moins : on fait une soustraction.

Pour écrire une soustraction, on utilise
le signe moins — et le signe égal =.

Le résultat s’appelle le reste. )

On peul écrire 9-3 =6 balles.

Lilou a 5€, elle voudrail achefer pour son

pelif frere, une voifure qui coufe 8¢€.

Combien lui manque-f-il d"argent ?

(

\

Pour trouver ce qui manque pour
atteindre un nombre plus grand, ou
pour trouver la différence : on retire le
plus petit nombre du plus grand.

On fait donc une soustraction.

La sousfracfion peuf s'écrire en ligne :
8€-5€=3¢€

ou en colonne:

8 €
—5€
3€

Le plus grand nombre est
toujours en premier !




" Nombres
et caledl

3 dizaines

|==':> Lu =

5 unilés

d

= 4

—>2d0u=

>3d2u=

f

Regles d'echange

=

I“>20;

\ 10 unités -

1 diZGiny

I“>322

Lorsqu’il n’y a pas d’unités, il

mettre un zéro !

JiiN

faut \

= 40

d|u
Exemple : |—>




Nombres
et calcul

- On cherche le total, il faul donc faire une

Emeline a 3 pieces de 2 €. L&

Combien a-f-elle d"argent en foul ?

addifion:2+2+2=6€

g N

* Mais comme on a ajouté des nombres
égaux, on peut dire qu’on a 3 fois 2 €.

* Lopération s'appelle une multiplication.

e Le résultat s'appelle le produit.

¥ 7,

Onécrit3x2€=6€ouencore2€x3=6¢€

On lif 3 fois 2 € ou encore 2 € mulfiplie par 3.

Camille a dans son portemonnaie 4 pieces

de 2 €. Combien a-t-elle d’argent en tout ?
f f f f

g A N N (Quels calculs peut-on faire ?)

Dans la ferme de Zoé, il y a un lapin, un
chat, une vache et un cheval. Combieny

a-t-il de pattes en tout ? @E} =

o 4
d]‘ﬁéxg Mj (Quels calculs peut-on faire ?)

Lucas a mangé 3 grappes de cerises .

Comb|en a-t-il mange de cerises en tout ?

" ‘a ’e (Quels calculs peut-on faire ?)

Dans la nuit noire, Lise apercoit 5 paires

d’yeux qui brillent. Combien voit-elle

d’veux en tout ? e Al AR

(Quels calculs peut-on faire ?)



Nombres

et caeul Lo, dinision | / \
: : Pour compter autrement combien chacun
! Combien dans chaque parf ? /\°>ﬁ | aura de bonbons, on peut aussi dire :
| J'ai 8 bonbons & partager entre 2 enfants. % | | © «Achaque fois qu’un enfant regoit un
' . Combien chacun aura-f-il de bonbons ? - bonbon, je retire 2 bonbons de mon
| paquet. »

if@ ifgj @fm@@@@fm@@i@&@fm@ % |+ 1e dois donc compter combien de fois je

peux retirer 2 de 8 : 4 fois

_ ( \ | * Pour partager 8 en 2, je peux donc dire :

- |+ Sije partage 8 en 2 parts égales, je ; en 8 combien de fois 2 ?

I I

: compte 4 bonbons dans chaque part. :

||+ Cette opération de partage s'appelle une | | Il fauf alors se rappeler que : 8 ¢'est 4 fois 2.
i division. |

 — 7,

i On écrit 8 : 2 = 4 bonbons. |

i On lit 8 divisé par 2 égal 4 bonbons. | Lola regarde sous la porte de I'étable. Elle

O | voit 12 sabots de cheval. Combien y a-t-il

_ : de chevaux dans 'étable ?
| Mary a 10 € dans son portemonnaie en |

(Quels calculs peut-on faire ?)
piece de 2 . Combien a-t-elle de pieces en

tout ? (Quels calculs peut-on faire ?)



" Nombres Lo normdues i

et cded

[ Un nombre pair est formé de paire. ]

?ﬁ ?@ ?@ ?@ ?@

|
I
I
S
I
I
!

[- Un nombre impair n’est pas formé ]
de paire.

7

- 0, 2,4, 6, 8 est un nombre pair.



